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Nelpapatikdg EAEYX0G TNG KATOLOTATLKAG ££L0WONG TWV LEAVIKWY aegpiwv

Ix€on nieong — Oykou, e otaBOepn tn Oeppokpaocia Kot Tov aplOpo twv moles Tou aspiov
(vopog tou Boyle)

Tagn-Tunuo:
Ovopa kat EniBeto

‘Evvoleg kot ¢uotkd peyédn: Oykocg (V) - Mieon (p) - Oepuokpaocia (T) - AptBuog moles (n) —
Kataotatikni e€lowon Twv 1bavikwy agpiwv

Ztoxot

Metpw TNV Ttieon otabepol aplBuol ypappopopiwy aépa mou Bpiokovtal eViog Tou Soxelou TG
OUOKEUNG Twv aepiwv, petaBarlovtag tov oyko tou Soxeiou, umd (otabepr)) Bepuokpacia
niepBarlovrog.

Ixeblalw to Staypappa ieong (p) — oykou (V) kat eAéyxw av to ywouevo pV Slatnpeital otabepod
(6mwc mpoPAEMEL N KATAOTATIKA £l0WON TWV LOAVIKWY AEPLWV).

Nelpapatikn Stadkacia Ko eEMefEpyacia Twv HETPNOEWV

Avolyw tn BaABida tou doxeiou. Metakwvwvrtag to €uBolo otnv akpaia tou Béon (wote 0 OyKog
Tou BoAdpou va eival o péylotog duvatodg), eloayw

aépa oto Soxelo TNG CUOKEUNG. ZTN CUVEXELA KAEIVW

™ BaABida tou doxelou, wote va pnv eivat duvatn n a5
HeTaBoAn tn¢g palag Tou agpa eviog tou Soxeiou.
Juvdéw tov aoBnThpa tng Beppokpaaiag pe to doxeio
KOl L€ TOV NAEKTPOVIKO KataypadEa Bepuokpaciag.

1. Kataypadw tn Bepuokpocia Tou aepiou Katd TN
Sle€aywyn Tou MEPAUATOG.

T= K

2. EAottwvw otadlakd tov OYKOo TOu aepiou €vtog
Tou 6oxelou Kal CUMMANPWVW TIG SUO TPWTEG
otnAeg tou Nivaka Metprioswv A. [Mpayuatonolw
10-12 petpnoelc]

3. ZupmAnpwvw TG umdAouteg otiAeg Tou Mivaka  Ewdva 1: H metpaportiky Sdtadn
Metprioewv A. Ze xopti millimeter (i oe dpUAAO
EXCEL) oxedlalw afoveg p-V Kol TOMOBETW TA TEPAUATIKA ONnUEla Tieong - dykou Tou Tiivaka
A.

4. Ixeblalw ouvexn Kal Aela KoUTUAnN, ou SLEpYETAL 000 TO SuvaTtd «KOVTUTEPA» ATtd TO CUVOAO
TWV TELPOATIKWY onUelwv (av xpnowuomnoww ¢duAo EXCEL, elodyw oto ypadnua umepBoAkn



YPOUUA taong). EAEyxw av ol TIHEG TwV
YWwopévwy pV (otnv teAeutaia otiAn tou
miivaka A) lval Ye mMPoogyylon mMPWTou
onuavtikou Yndiov dec. Av NAl,
amodaivopat OtL TO ypadnua TOU
oxeblaoa eivat pa . Ap bar | V x100mL |p=p..+Ap bar

MINAKAZ METPHZEQN A

p*Vv
100 barxmL

Yrmohoyilw ™  Héon TR TWV 0 1
TIELPAUOTIKWY TILWV TWV YWVOUEVWY pV,
UE TIPOOEYYLON TPWIOU ONUOVIIKOU
Pnoiou (adol kavw otpoyyulomoinaon),
Kall TV Kotaypadw:

Méon Tun twv pV=
x100barxmL

Xpnowonowwvtag tn MECN TIUAR TWV
YWOUEVWY pV, umoloyilw TNV TR TNG
noootntag pV/T, Ue MPOCEYYLON MPWTOU

. , Oeppokpacia agpiov T=___ K
oNUavTIKoU touv, Kot v
K(?tila dbw bné 4 pV/T= barxmL/K
vp ) MNapatrpnon: OL uTtoAoylopol TwV YWVOUEVWY pV va
yivovtal pe mpoogyylon evog Sekadikou Pndiou.
pV/T= barxmL/K

Edapuolw tnv kataotatikn eélowon Twv
Wavikwv aepiwv Kol umoAoyilw Tov NINAKAZ METPHZEQN B
oplBuo (n) twv mole tou aépa, Tou
umnpxav uHéca oto Ooxeio, Kkatd TN

Sle€aywyn Tou MELPAUATOG. p*Vv
Ap bar | V x100mL | p=p..+Ap bar 100 barxml

n=

[Epooov umdpxet StaBéoipog xpovog]
EmavalapBavw tnv 6o TMEWPAPATIKN
Swadkaoia, ywa v da pala agépa
€vtog Ttou  doxeiou, oaA\a umod
Sladopetiky Bepuokpacia. ITtOXOC HOU
gival va ouykpivw toug Adyoug pV/T ota
dU0o melpapoata Kot va Sei€w OtTL €xouv
™V 61 T, onmwe npoPAEmnetal anod tnv
Kataotatiky eflowon Ttwv  Bavikwv
ogpiwv. T va Swatnpiow N
Beppokpacia TOU aepiou OE U Ogppokpacio aspiov T=___ K

uPnAotepn T, leotaivw vepd otnv  pV/T= barxmL/K

ermubupnt Bepuokpaocia kat yepilw to  Mapatipnon: Ot umoAoylopol Twv ywvopévwy pV va
BepULEOUETPO TTOU TtepLBAANEL TO Soxelo.  Yivovtal pe mpooeyylon evog dekasdikou Yndiou.
21N CUVEXELD, emavalapBavw ta Brpata

1 £wg 7 Kal cUUMANpwWVW ToV Ttivaka B.

INUELWVETAL OTL:




A) H véa Beppokpacia tou aepiou mpémel va eival mepimov katd 40 °C peyolUtepn g
QPXLKAG.

B) H kataypadry tng Oepuokpaociog tou aepiou Tpeémel va yivel otav n £€vdelEn Ttou
Oepuopétpou otabepomownBel awobntd, HETA TNV TOMOOETNON TOU VEPOU EVIOC TOU
Bepuidopetpou, mou mepBAAAeL T Slataln.

I O urmoAoylopog tou Adyou pV/T va yivel pe mpoagyyion SUo onuavtikwy Pndiwv.

A&LoAdynon tng melpapatikng Stadikaciag

Neipapa 1

A) EmiBeBatwvetal o vopocg tou Boyle, and ta oxetikd nelpapata; (NAI - OXI)
B) Av NAI, aro nota Stamiotwon MPOoKUTITEL AUTO TO CUUMEPACUQ;

I OL mapatnPoUPEeVEG SLOPOPEC HETALY TWV UETPAOEWV KOl TwWV BewpnTikwv TMpoPAEPewy

odeihovrtatl: (emihete péxpt SUO amavinoeLg)

1. ZTnv OXL LKAVOTIOLNTLKI AELTOUPYLA TNG TELPAMATIKAG SLaTagnc. OL oUVOEDELG TWV CWANVWYV A oL
BaABibec eival evéexopevo va mapouolalouv SLoppoEC.

2. O vopog tou Boyle kat n kataotatikn e€iowon Twv WSavikwyv agpiwv dev meplypadouv cwaota

TN oupnepLPoPd TWV MPAYHOTIKWVY AEPLWV.

O aépag 6ev ouumeplPEPETaL WG LEAVLKO AEPLO OTLE CUVONKEC TOU TTELPAUATOC.

4. OL MopATNPOUUEVEG QTOKALOELS €lval avapevopeveg, 6eSopévou OTL O KABe HETPNON
UTELoEpXETaL Tuxaio opaipa, mou odelletal otn Asttoupyia Twv opyavwv.

5. Ounapatnpoupeveg Sladopég odpeilovtal oe Tuxaia opaApata otn Ste€aywyr TwWV LETPHOEWY
KOl Ta TElpOpOTIKA Sedopéva cuudpwvouv O KOAN TIPOCEYYLON HE TG TPOPAEYPELS TNG
Bewplac.

w

Neipapa 2

A) Ao tic 8Uo mepapatikeg Stadikaoieg, mpogkuPe OtL 0 Adyoc pV/T Satnpeital otabepog yia
otaBepn palo Tou aepiou, OMWC MPOPALTEL N KATAOTATIKN e€lowaon Twv davikwv aspiwv; (NAI -
OXl)

E) Nou odeiletal n mapatnpovpevn dtapopd PETAEL TNG MELPAPATIKAG KAl TNG BEWPNTIKAG TLUAG,
TIOU TIPOKUTTEL amod TNV £dappoyn TNC KOTOOTOTIKAG ££l0WONG OTN OUYKEKPLUEVN TIELPOLLOTLKNA
Sdataén;




EvOELKTIKEG LETPROELG

Ap bar |V x100mL| p=pa+Ap p*V

bar 100
barxmL
0 2,6 1 2,6
0,13 2,2 1,13 2,5
0,2 2,3 1,2 2,8
0,34 19 1,34 2,5
0,48 1,7 1,48 2,5
0,64 15 1,64 2,5
0,84 1,34 1,84 2,5
0,98 1,24 1,98 2,5
1,12 1,14 2,12 2,4
1,28 1,06 2,28 2,4
1,48 0,96 2,48 2,4
1,7 0,88 2,7 2,4

O¢epuokpacia agpiou T=292 K
pV/T=0,85 barxmL/K

Mapatipnon: O1 utroAoyiouoi Twv yIvouévwy pVv
EXOUV yivel PE TTPOCEyyIon TIPWTOU OeKADIKOU
yneiou

Ap bar \% p=pat+A p*V
x100mL| p bar

0,07 2,6 1,07 2,8
0,2 2,4 1,2 2,9
0,26 2,26 1,26 2,8
0,38 2,04 1,38 2,8
0,5 1,88 15 2,8
0,66 1,7 1,66 2,8
0,75 1,6 1,75 2,8
0,95 1,42 1,95 2,8
1,06 1,32 2,06 2,7
1,2 1,24 2,2 2,7
1,35 1,14 2,35 2,7
1,54 1,04 2,54 2,6

Oepuokpaocia agpiov T=333 K

pV/T=0,83 barxmL/K

Mapatfpnon: OL UTIOAOYLOUOL TWV YIVOUEVWY pV
yivovtal pe mpooéyylon evog dekadkol Yndiou

p=nRT/V
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